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○令和５年第１回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和５年１月２４日(火曜日) 午後２時００分 

２ 開催場所   防府市役所１号館３階南北会議室 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員        小 松 宗 介 

委員         村 田   敦 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

４ 会議に参与した者 

教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      石 丸 典 子 

教育総務課長     松 田 伸 一 

学校教育課長     荒 瀬 淳 子 

生涯学習課長     金 子   照 

文化財課長      桃 井 芳 枝 

学校教育課主幹    石 川   武 

学校教育課主幹    藤 井   学 

学校教育課主幹    片 山 裕 美 

生涯学習課主幹    吉 川   昇 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  岸 野 恵 美 

６ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議席の決定 

３ 議事録の承認 

４ 教育長の報告 

５ 付議事件 

議案第１号  市長からの意見聴取について 

          （防府市事務分掌条例等中改正について） 

承認第１号  専決処分の承認を求めることについて 
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          （防府市学校運営協議会委員の任命について） 

６ その他 

令和４年度防府市立小中学校卒業証書授与式について 

第２６回図書館を使って調べる学習コンクール（全国コンクール）審査結果について 

 ---------------------------------------------------------------------------------------  

                             午後２時００分開会 

○教育長 それでは、皆さん、こんにちは。 

 ただいまから令和５年第１回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、村田委員、小松委員、御両名にお願いします。 

 次に、議席について、防府市教育委員会会議規則第４条の規定により、第１回定例会で議席を

抽選で決めることになっています。 

 議席の抽選方法ですが、まずは議席のくじを引く順番を決めるくじを引いてもらいます。次に、

順番くじで１番を引いた方から、２番、３番、４番と順に議席くじを引いてもらいます。議席は私

から向かって左側が１番、右側が２番、３番、４番とします。 

 それでは、まず、議席のくじを引く順番を決めるくじを温水委員からお願いします。次に村田

委員お願いします。小松委員お願いします。田村委員お願いします。 

 １番は田村委員。２番が小松委員。３番が村田委員。４番が温水委員です。それでは１番を引い

た田村委員から議席くじを引いてください。２番、小松委員さん。３番、村田委員さん。４番、温

水委員さん。 

 それでは１番はどなたでしょうか。温水委員、そのままですね。２番村田委員。３番田村委員。

４番は小松委員ですね。それでは移動をお願いします。 

 それでは、この席次でまた１年間よろしくお願いします。 

 続きまして、１２月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ござ

いませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長報告をいたします。 

 別紙を見ていただいたらと思います。 

 １番、１２月２２日の木曜日、学校通学区域外就学特認に係る受入審査会を行いました。特認

校である富海小・中学校、向島小学校、野島小・中学校の受入れに関する審査会になります。これ

で受入れの決定をいたしまして、現在、保護者に連絡をしております。この後、保護者がこれを承

諾するかどうかということで、手続に入ってまいります。 
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 ２番、１２月２３日の金曜日に、令和４年度市町村教育委員会教育長・教育委員研究協議会が

兵庫県民会館で行われました。午後からということで、朝、出発して、日帰りで行ってまいりまし

た。特に、部活動の地域移行に関する会議に出てきましたが、まだスポーツ庁も文科省もあまり

決まっていることが少なくて、あまり成果がなかったので、みんな御立腹でお帰りになられまし

た。とりあえず、防府市は移行へ向けて取り組んでいますので、それをしっかり進めていこうと

思っています。今後も情報を提供してまいります。 

 ３番、１２月２７日の火曜日です。高円宮杯第７４回全日本中学校英語弁論大会の市長表敬訪

問がありました。西浦小学校出身で現在慶進中学校に通っている松田慈七さんが、全国３位とな

られました。防府市出身ということなので、市長を表敬訪問されました。 

 それから４番、１月７日土曜日、消防の出初式が行われております。 

 ５番、１月８日日曜日です。令和４年度防府市二十歳のつどいを三友サルビアホールで行いま

した。１,１７７人の対象者に対して、６５６人、５４.７％の方が出席しました。今年は１回の開

催でしたが、出席した者は久しぶりにみんなに会えて喜んでおりました。大人しく話も聞いてお

りました。 

 同じ日の午後に、第８０回防府市内一周駅伝競走大会兼第２５回貞永杯中学校駅伝競走大会が

行われました。非常にいい天気の中で行われて、昨日この南北会議室で表彰式を行いました。 

 それから７番、１月１１日の水曜日、令和５年貞宮遥拝式がありました。１月１１日に貞宮多

喜子内親王が亡くなられたということで、この日に毎年遥拝式を行っております。 

 ８番、１月１２日の木曜日、小中合同校長研修会をこの南北会議室で行っております。市長が

出席され、校長に激励の言葉を伝えていただきました。当日は、スクールソーシャルワーカーの

方からお話があって、校長のためになる話というか、勇気をいただくような話をしていただきま

した。 

 １０番、１月１６日の月曜日、第４６回てのひら文庫賞読書感想文全国コンクールの市長表敬

訪問がありました。皆様の机上にお配りしてありますが、勝間小学校の渡邊薫君が文部科学大臣

賞を受賞されたということで、これは日本一の賞になります。２万２,０００通ぐらい応募があっ

た中から選ばれています。内容は、お父さんと一緒に魚釣りに行って、貨物列車が通るのを見た

ときの素直な文章で書いてあります。 

 なお、このてのひら文庫賞に、防府市の学校がたくさん受賞しており、優秀賞で佐波小２年の

宗像さん、それから学校優良賞で勝間小と佐波小が受賞しています。それから牟礼小や右田小の

子も賞に入っています。全国の賞の中に防府市の学校の名前がいっぱいありましたので、非常に

うれしく思いました。 

 それから１１番、１月１７日の火曜日、山口県市町村教育委員会教育長協議会の第１回目の協
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議会がありました。県と市の人事に関する協議になります。 

 １２番、１月１９日の木曜日、通学用かばん贈呈式を行いました。市内で１番最初に仮入学が

あった松崎小学校で、市長と私とで代表の子どもにこのかばんを渡しております。非常に軽くて

コンパクトでいい評判でした。４月からこれを背負ってきてほしいなと思いました。 

 １３番、１月２０日の金曜日、部活動改革推進協議会がありました。先ほど申しましたが、部活

動を学校から地域部活動へ移行するということで、防府市はしっかり早く進んでいこうというこ

とになっています。 

 それから１５番です。１月２３日の月曜日、防府市社会福祉協議会寄附贈呈式があり、連絡帳

を入れる袋をいただきました。袋の中には連絡帳とか入っており、袋が非常に丈夫なので、子ど

もたちがプリント類を持って帰るときには、これに入れてかばんの中でぐちゃぐちゃにならない

ようになっています。毎年、１年生にいただいています。 

 それから同じ日の午後に、先ほど申しましたように駅伝の表彰式を行いました。 

 それから１６番、１月２４日、本日ですが、山口県トラック協会防府支部寄附受納式及び感謝

状贈呈式があり、黄色い傘を新入生にいただきました。傘の部分が、以前は１か所が透明であっ

たのを２か所にしたということです。防府市オリジナルとなっています。今度の新１年生に配付

します。 

 それから裏になりますが、地域支援・人事班のヒアリングがありました。これは校長に来てい

ただいて、県教委と市教委と一緒に人事のヒアリングを行っています。１月１１日と１３日と  

１８日で全部の小中学校のヒアリングは終わっています。 

 それから義務教育課の訪問と生活・安心相談員巡回訪問がこの日程で行われております。 

 何か質問がありましたら、お願いいたします。よろしいでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは続いて、付議事件について御審議いただきます。 

 審議に先立ちお諮りいたします。次の議案第１号ですが、３月議会に上程する案件であり、意

思形成過程の議案になりますので、非公開としたいと思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、非公開といたします。 

 ここで暫時休憩といたします。 

〔傍聴者退室〕 

〔非公開審議〕 

〔非公開審議終了〕 

○教育長 では、休憩を閉じて会議を再開します。 
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 続きまして、承認第１号専決処分の承認を求めることについて説明をお願いします。学校教育

課長。 

○学校教育課長 学校教育課でございます。 

 議案書３１ページをお願いいたします。 

 承認第１号専決処分の承認を求めることについて御説明申し上げます。 

 本案は、防府市学校運営協議会規則第６条の規則に基づき、学校運営協議会における委員を任

命したもので、これを報告し、承認を求めるものでございます。 

 提案理由でございますが、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項により臨時に代理

いたしましたので、同条第２項の規定により本案を提案するものでございます。 

 資料は差し替えで御準備しております。３２ページでございます。 

 松崎小学校の学校運営協議会委員の変更がございましたので、新委員を示しております。 

 以上、御審議のほどお願いいたします。 

○教育長 説明が終わりました。御質問等ありましたら、お願いします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それではお諮りいたします。ただいま議題となっております承認第１号につきましては、

これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ないものと認めます。よって、承認第１号は原案のとおり承認されました。 

 以上で、本日の付議事件は終了いたします。 

 続いて、その他の事項に入ります。 

 令和４年度防府市立小中学校卒業証書授与式についてをお願いします。教育部次長。 

○教育部次長 今年度の卒業証書授与式の日程表をお配りしております。 

 小学校は３月１７日金曜日、中学校は３月９日木曜日、野島小・中学校は３月１０日の金曜日

となっております。卒業式はいずれも午前中に行う予定です。 

 教育委員の皆様には、教育委員会告辞をお願いしたいと思っております。何か御要望などござ

いましたら、御連絡いただけたらと思います。 

 今のところ、教育委員会告辞は通常どおり行う予定で進めております。よろしくお願いします。 

 以上です。 

○教育長 今ありましたように、学校の希望などありましたら言っていただいたらと思います。ど

こに言ったらいいですか。 

○教育部次長 学校教育課長でもいいですし、教育長でもいいです。まだまだ時間はありますので、

よろしくお願いします。 
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○教育長 教育委員会の告辞、そして市長からの祝辞があります。 

 それから委員さんの対応については、体育館の大きさや、参加人数によって状況が違うので、

それぞれ学校から御連絡いたします。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、続きまして、第２６回図書館を使った調べる学習コンクール（全国コンクール）審査

結果についてをお願いします。教育総務課長。 

○教育総務課長 それではお手元に、第２６回図書館を使った調べる学習コンクール（全国コンク

ール）審査結果をお配りしておりますので、御覧ください。 

 昨年、防府市図書館を使った調べる学習コンクールを実施し、その上位２点を全国コンクール

に推薦をしております。１月１１日にその結果が発表されましたので、御報告を申し上げます。 

 出品しておりましたのは、右田小学校４年相良綾香さんの作品と牟礼小学校４年橋本武拓さん

の作品の２点でございます。このたび全国コンクールで２点とも佳作に入選しております。来月

上旬頃に主催者の図書館振興財団から表彰状等が届く予定となっておりますので、学校を通じて

お届けすることとしております。 

 また、この２点のレプリカを含む市のコンクールの入賞作品１０作品については、２月６日月

曜まで防府図書館で展示をいたしています。 

 以上でございます。 

○教育長 説明が終わりました。御質問等ありましたら、お願いします。 

○田村委員 毎年、調べる学習コンクールに多数出品されていますが、５年くらい前は、学校図書

館の利用者が少ないという報告もありましたけれども、いろんな取組をされながら、このたびの

てのひら文庫賞の受賞など、非常に読書に対して子どもたちの意識が変わってきているのかなと

思っております。この５年間どのような取り組みをされて、どんな効果が上がっているのかとい

うのがありましたら教えてください。 

○教育総務課長 学校図書館については、学校司書等が学校と協力をして、子どもたちが読書に親

しめる環境づくりを進めているところが大きいと思います。また、図書館と連携を図り、支援を

受けながら、こういった取り組みを進めてこれていると思います。 

調べる学習コンクールにつきましては、事前に調べる学習コンクールのやり方といったような

事前の研修なども実施しており、そういったものを活用してチャレンジしていただいていますの

で、図書館の活用につながっているものと思います。 

○教育長 荒瀬課長、何かありますか。 

○学校教育課長 地域の方に学校図書館を開放するような試みをやってくださっている学校もあり、

子どもたちだけではなく地域の方と一緒に本を読むというような取組をしていただいているのも、
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図書館利用の向上につながっていると思われます。 

○教育長 よろしいですか。 

２年前ぐらいに、コロナで夏休みが１週間しかなかったときがありましたが、この時はさすが

に出品が少なかったですけれど、夏休みが普通に戻ったら出品数が増えています。また、さっき

課長からもあったように、学校司書さんがすごく学校の図書館を良くしていただいています。そ

れで今回、図書館の利用カード作りましょうと取り組んだり、昨年からはデジタル図書館を導入

したりとか、図書館にしっかり目を向けるような試みがありました。また、今年から上山満之進

賞を新しく設けて、牟礼小学校の橋本君の作品が上山満之進賞に選ばれていますが、地域のこと

を調べてくれています。デジタルの世の中になってきましたが、本当の本の良さ、それと読書の

良さをもう１回再確認できる時代になっているんだなと感じています。 

 よろしいでしょうか。そのほか何かございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 それでは、ないようですので、以上で本日の会議を終了いたします。ありがとうござい

ました。 

  

 

午後２時２３分 閉会 

 

 ----------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

 

令和５年１月２４日 

               署名委員 

村田委員                  

 

小松委員                  


